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Azokhoz, akiket illet!
A szomorú tapasztalatok, melyek 

csakis közügyeink rovására tudandók 
be, teszik kötelességünkké, hogy köz­
ügyéin k jövőjére való tekintettel, tár­
sadalmi viszonyaink soha el nem 
koptatható thémáját felvegyük, amit 
azonban részletesen ki nem fejthetünk, 
mert akkor megközelitenők a szemé­
lyeskedés hatarát.

A kisvárosok züllött társadalmi vi 
szonyainak orvoslása tulajdonképen 
azért tartozik a legnehezebb, majdnem 
kivihetetlen feladatok közé, mert a 
sajtó szabadsaga a képzelhető legna­
gyobb mértékben korlátolva van a 
közönség oktalan érzékenykedése kö­
vetkeztében. Le'net-e a kisvárosban 
kritikai szigorúsággal beszélni a hír­
lapokban egyének s egyéneknek szü- 
kebb csoportja felől a nélkül, hogy az 
illető, ki ezt teszi, a krakélereskedés 
vádját vlkerülné? Vagy, hogy el ne 
nevezzek felforgatönak, békerontónak, 
nagyszájú demagógnak azért, mert a 
társadalmi élet csúnya mocsarába be 
merészkedett hatolni, hogy azt le­
csapolja, letisztítsa. Ilyenkor neki tá­
madnak a békák, lebrekegik jobbról- 
balról, élűiről és még jobban hátulról, 
üldözik csak azért, hogy ők tovább 
is kuruttyolhassanak az iszapban.

Ezek az áldatlan sajtó-viszonyok 
okozzák az áldatlan társadalmi viszo­

nyokat is. A társadalm viszonyok 
ezen kedvezőtlen állapota pedig első 
sorban mint okban és egyszersmind 
következményekben is azért nyilat­
kozik meg, hogy nincsenek egyé­
nek, kik készek volnának tevékeny­
ségüket önzetlenül a nyilvános életnek, 
a köznek szentelni ; hanem elkapatva 
az emberi gyarlóságpktól, az egyéni 
pöffeszkedés, a hiúság és egy rakás 
ily tulajdonnal nem a köznek, hanem 
a személyi érdeknek szolgálnak.

Sajnos, hogy társadalmi tevékeny­
ségünknek rugója az önérdek istápo- 
lása, osztályérdekek sorompóba állí­
tása és diadalra juttatása. Sajnosán 
tapasztaljuk, hogy messze van még 
az igazi nemes közcélért küzdő tevé­
kenységtől, amely saját énjét alája 
tudja rendelni magasabb erkölcsi érdek 
győzelmének, hanem igazán a sze­
mélyi kultuszt űzi.

A magyar társadalom gyöngeségé- 
nek kutforrása a széttagozódás, mert 
a születés, rang, felekezet és vagyoni 
helyzet átkos megkülönböztetése szét­
választja az egyesekét, s igy szétfor­
gácsolja az erőket is'- E szétforgácsolt 
erők azután nem is tudnak egy célú 
irányban működni. Ellenkezően : egy­
más ellen fordulnak s egymás működő 
képességét kölcsönösen bénítják, sőt 
megsemmisítik. Még átkosabb a köz­
cél előmozdításának rovására, ha 
ehhez még a már említett személyi

kultusz is járul. Ezért gyönge a tár­
sadalom s ezért nem tud magasabb 
erkölcsi érdekek irányitó hatalma és 
befolyása alá jutni.

A társadalomban kis dolgokban 
való elkülönödest kellene, hogy ellen­
súlyozza a nagyokban való egyesülés. 
Mert habar külön kártyázunk, de jóté­
konyságot gyakoroljunk együtt; tán­
coljunk külön, de a közcél érdeké­
ben szavazzunk együttesen, illetőleg 
elvek s meggyőződések, ne klikkek 
szerint.

De térjünk at e lap hasábjainak sok­
kal jobb ügyeket szolgáló részére.

Jóllehet, jelenleg közügycinkben 
szélcsend uralkodik, mindazonaltal 
egy bizonyos körülmény kötelessé­
günkké teszi, hogy felhívjuk a figyel­
met a legközelebb megtartandó köz­
ségi képviselő választásra.

Tudvalevő, hogy a legutóbb tartott 
községi képviselő testület választását, 
kisebb alaki hibák leple alatt, megtá­
madták és megsemmisítették. Nem 
keressük annak okát, de sejteni engedi, 
hogy inkább a választás eredménye 
volt indító oka annak, hogy azt meg- 
felebbezték. És ha csakugyan ez volt 
oka, minek vagy kinek tulajdonítható ?

S hogy községünk lakossága álta­
lában nem elegedet! meg a választás 
eredményével, azt épen annak tulajdo­
níthatjuk, hogy községünk politikájá­
ban ezen fontos mozzanat iránt be-
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Ámarida, a tündérkirálynő.

— Mese. —
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A távol Indiában, egy hegyóriáson, mely­
nek bérce a kék felhőkbe tűnt el es melyet ; 
még soha emberi láb nem ért el, uralkodott j 
Tündérország kicsi királynője, Amarida, ud­
vartartásával. A királynő ma rózsás hangu­
latban volt, mert a jók uralkodója, a fiatal 
Brunadi megkérte kezét s a szépséges tün­
dérkirálynő szives-ürömest elfogadta ajánla­
tát. Este pazar fénnyel ülték meg az eljegy­
zést, pompásan mulattak s nem egy tündér 
öntött le kelletén túl a garatra; de ez csak 
kivételesen történt, különben mintaszerű volt 
ott a rend A királynő, mint már emlitettük, 
nagyon jó kedvű volt.

— Maliid ! — szólított magához egy tün­
dért, aki nem volt komornája, hanem inkább 
bizalmasa, — kedves ifjúkori ábrándom meg­
valósulása felé közeledik, oly boldognak 
érzem magam ma, szeretnék valami jót tenni. 
Tanácsoljál valamit!

— Felséges királynő, — válaszolt Maliid, 
mélyen meghajolva — szived mindig csak 
jóra hajlik. Hallgasd meg hűséges rabszolgád 
tanácsát: Tegnap megbízásodból a földön 
voltam ; láttam a szegény teremtéseket, kiket 
embereknek neveznek, láttam gondjaikat és 
különösen sajnálattal tapasztaltam, mily ön­
zők minő hiúk s a valódi szerelemre mily 
képtelenek a földi nők s rájöttem arra is, 
hogy ez sok bajnak a kutforrása az emberek 
részére. Nem volna-e jó, felséges királynő,

a föld lakóit meglátogatni és utaidon a sze­
rencsétlenek könnyeit megszántam, az által, 
hogy bánatukat enyhítenéd ?

A kicsi tündérkirálynő, akinek jóságos 
szive volt, helyeselte a tanácsot ; menten 
befogatta lovacskáit, melyek voltaképen nem 
voltak egyebek himes pillangóknál, aranyos , 
hintája elé, mely nem volt nagyobb dióhéj­
nál es elutazott.
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Három éjjel és három nap szakadatlanul 
utazott. A negyedik nap reggelén gyönyörű 
kertbe ért, hol a legszebb rózsák virítottak, 
a földet zöld pázsitszőnyeg borította, melyen 
a harmatcseppek, mint gyémántok tündö- j 
kőitek.

Mily szép itt ! -- kiálltott fel a tűn- 1 
dérkirálynő — minő igézőén szép. Itt egy j 
pillanatig időzni fogok ! És leereszkedett egy 
éppen nyíló rózsa kelyhére.

Azután kíváncsian tekintett körül.
Ekkor a pázsitszőnyegen heverni látott 

egy leányt; szőke haja fel volt oldva és 
csillogó hullámokban hevert a zöld szőnye­
gen, keble hevesen lihegett és eperszinü i 
ajkai körül bánatos, szomorú arckifejezés j 
mutatkozott.

A tündérkirálynőnek megtetetszett a leány 
és megkérdezte:

— Mi a neved, gyermekem?
A leány ijedten felugrott, boszusan ke­

reste álmainak zavaróját és bágyadt hangon 
válaszolt:

— Felicitas 1
— Felicitas ! — szólt gondolkozva a tün­

dér ; — a név szerencsét jelent s mégis, 
úgy látszik, legkevésbé sem vagy szerencsés.

— Persze, hogy nem vagyok, — fakadt

ki a leány ; — óh Istenem, oly boldogtalan 
vagyok, oly határtalanul boldogtalan !

— Segíthetek rajtad ? kerdezé rézzvettel 
a jóságosán a tündér, kevesled bájaidat, 
kívánkozol földi javak után vagy . . .

— Oh nem ! Mindezt nem kívánom ! kiál­
tott fel megvetőleg Felicitas; s kezét szivé­
hez szorítva, sóhajtott:

— Nem tudom . . . annyira fáj itt . . . 
érzem.

Ah, tenát a szived okoz fájdalmat ? Szived 
ürességét panaszolod és vágyódó! valami 
után, ami megtölthetné ? Épen én, gyerme­
kem, méltányolhatom fájdalmadat ; hiszen ép 
az én szivem duzzad attól a boldogságtol, 
melyet te nélkülözöl s azért segíteni akarok 
neked. Íme, vedd itt ezt az aranytokot ! Egy 
májusi éjjelen gyűjtött harmatot tartalmaz, 
vegyítve egy az emberek által nem ismert 
növény nedvével, mely csak az én tündér­
birodalmamban terem. Csakhamar meg fogod 
ismerni a varázsital hatását, amint egy csep­
pet iszol belőle és eközben egy bizonyos 
férfiúra gondolsz, oájaidnak hatása reá oly 
erős, hogy forrón beléd szeret. Vedd ezt a 
tokot.

Felicitas vonakodott elfogadni.
— Kételkedsz hatalmamban? Tudd meg, 

én Amarida vagyok a tündérkirálynő.
Felicitas gyorsan a tok után nyúlt; majd 

remegő hangon mondá :
— Köszönöm, jóságos tündér, csak egy 

cseppre van szükségem.
— Óh, tartsd csak meg az egészet, sokat 

hallottam a földi nők állhatatlanságáról. Egy 
év múlva nászúira megyek a férjemmel; fel 
foglak téged is keresni, gyermekem s akkor
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teges közönynyel és fatalikus nem- 
banomsággal viselkedett.

Már pedig, hogy mennyire fontos 
és mei nyíre kiható lehet községünk 
szellemi és anyagi előbbrchaladására 
a nevezett tisztségeknek oly polgárok­
kal való betöltése, kik arra érdemesek, 
ezt azt kiszem, fölösleges bővebben 
fejtegetni.

Ha tehát ily fontos tisztségek be­
töltése vár reánk, vezéreljen abban az 
igazi érdem és ne a rang, a foglal­
kozás, a felekezet, pajtáskodás és meg 
nem tudom egy rakás oly választó 
fal, mely sehogy sem lehet a közös 
cél eléréseben eredményre vezető esz­
köz.

Hisszük, hogy a megejtendő válasz­
tás iránt nagyobb érdeklődés lesz, és 
hogy annak eredménye mindnyájunk 
közős megelégedésére szolgálatid!

A vallásos nevelés szükségessége,
Voltak idők, melyekben a nemzetek 

biztossága, fönnmaradása phisikai ere 
jüktől, hazai vitézségüktől, személyes 
bátorságuktól függött. Hogy nemze­
tünk azok között nem a legutolsó 
helyet foglalta el, ha sajat történél 
műnk nem bizonyítaná is, hangosan 
tanúskodnak arról a többi nemzetek 
évkönyvei. És ez akkor szükséges 
volt. Mert sok azaltal, hogy nevét 
Európában félelmessé, rettegetté tette, 
nyerhetett időt nemzetünk az allam- 
alkotás nagy gondolatával való fog­
lalkozáshoz.

Azért e legnagyobb halaval kell 
a Gondviselés iránt eltelnünk, hogy 
fajunkkal a got hók, avarok s inas 
nagy barbar nemzetek gyászos sor­

be fogsz nekem számolni a bűvitai haszná­
latáról. Isten veled !

1 elicitas magára maradt s elrejte a tokot 
boldogságtól duzzadó keblen.
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Még nem múlt el az esztendő s a tok 
tartalma utólso csöppig ki volt ürítve.

Minő boldogságot élvezett Felicitas az első 
hetekben !

Az első csepp, melyet a báj italból meg­
ivott, forró szerelemre lobbantott egy szép 
derek ifjút ; egész nap lábúi ele borult es 
edes szerelmi vallomásokat hebegett.

Később már megelégelte az iiju szerelmi 
ömlengéseit, élete egyhangúnak tetszett neki 
és unat xozott.

Ekkor kísértésbe jött, a báj italt ismét 
használni ; sokáig küzdött önmagával, végre 
is engedett a kisértésnek. Megkereste a kert­
ben eldobott tokot, megtalálta s ismét meg- 
ivott belőle egy cseppet.

S ismét rövid ideig élvezte a szerelem 
mámorát.

Mielőtt még elmúlt volna egy év, utolsó 
cseppig megitta a bűvös folyadékot.

Most megjelent a tündérkirálynő, ezúttal 
férjé, a jó szellemek uralkodójának oldalán, 
helicitas arcvonásaiból következtette, hogy 
a baj ital nem szerezte meg a leánynak az 
epedvc várt szerelmi boldogságot.

—- Lásd Felicitas, — monda szomorú .no- 
solylyal — amitől tartottam, bekövetkezett.

1*elicitas térdre hajolt előtte es künvör- 
gott:

Jóságos királynő! Csak még egy cseppet 
adjal s örökké boldog leszek.

A tündér tagadókig rázta fejet, mondván :
- em gyermekem 1 Balgán eljátszottad 

Szerencsedet ! I'i földi nők hiúk, állhatatla- 
nok vagytok es sohasem lehettek tökéletesen 
boldogok !

A tündérkirálynő elfordult es elszomo- 
rodva tért vissza birodalmába.

I sától megmentette. De valamint már 
akkor beláttak nemzetünk jobbjai, 
hogy az államalkotás nagy müvének j 

j létrehozására a hazai vitézséghez a í 
vallásosság elfogadásából nyerendő j 

I polgárosító elemet kell okvetlenül csa- 
tolniok, ha csak a népemésztő harcok 
hullámaiba nyom nélkül elmerülni nem 

! akarnak ; úgy napjainkban sem huny­
hatnak szemet az idők azon követel­
ménye előtt, hogy csak a müveltség- 

I ben találhatják fel a nemzetek jövő 
létök biztosítékát; sőt kénytelenek 
beismerni azon igazságot is, hogy a 
műveltség is csak úgy képes őket a 
forradalmi politika saturnusából meg­
menteni, ha az a vallásosság örök 
érvényű elveiből veszi táplálékát.

Mert mi a műveltség ? Világosság 
a gondolkodásban, melegség az érzés 
ben, lelkesültség a cselekvésben. És 
mindezt ott találjuk a vallásosságban. 
Ott ragyog az igazság napja, mely 
eloszlatja gondolkodásunk homályát, 
lángra gyullasztja szivünknek leg­
szebb, legnemesebb érzelmeit, eré­
nyekké növeszti akaratunk elhatáro­
zásait.

Az a műveltség az, mely megsze­
lídíti az erkölcsöket és megóvja az 
elszilajulás-, az elvadulastól. Ez pol- J 
gárositja az embereket, a nemzeteket; 
mert ez maga a polgárosodás.

Ha a műveltség az, mely megsze- 
liditi, átalakítja az erkölcsöket s ez 
áltál az egyeseket es a nemzeteket; 
nekünk, kik ha elfogulatlanok akarunk 
lenni magunk iránt, kénytelenek va­
gyunk bevallani, hogy az erkölcsök 
magasztossága helyi it üres ragyog- 
vany, hiú pompa puha gazdagság s 
ctiycb leha csabuK adtak irányt va­
gyainknak ; nekünk, kik nem tagad­
hatjuk el, hogy régi nagy hibáinkon 
a hetyke hanyavetisegen kívül az 
ázsiai henyeseg, a saját kárunkon 
való tanulás, okulás iránti indokolat­
lan ellenszenv, a rendetlenségre, pa­
zarlásra, kicsapongásra való hajlam 
még mindig kiegészítő részei nemzeti 
jellemünknek ; nekünk, kik az ellen 
sem tiltakozhatunk, hogy nagyszáju- 
ságunkkal mennél kevesebb önfeláldo­
zást, nem kis önhittségünkkel a ja­
vulás iránt meglehetős egykedvűséget 
kevés iparkodásunk- és takarékossá­
gunkkal napról-napra fogyatkozó gaz­
dasagunknak epen meg nem felelő 
urhatnámságot egyesítünk. Nekünk 
ama műveltségre, mely egyedül képes : 
a mienkhez hasonló, anyagilag, er­
kölcsileg egyaránt elnyomoritott kis I 
államot a hatalom, dicsőség, jólét és j 
boldogság polcára emelni, nagy, sőt 1 
elkerülhetetlen szükségünk van.

a folyó év tavaszán kártékony hernyók, kü­
lönösen a sárgafarku pillangó, nagy m’eny- 
nyiségben fognak mutatkozni.

A rendelet a múlt év végén közhírré lett 
téve, ámde ugylátszik, vajmi kevesen tettek 
annak eleget, amit legjobban bizonyít az, 
hogy hegyeinkben, különösen a Szent György 
hegyen levő gyümölcs fák nagy része telve 
van máris a kedvező idő folytán hernyókkal. 
A törvény rendelkezésének elmulasztása ki­
hágást képez s Így büntetendő. A mulasztás 
gyümölcsfáink remélt termését, sőt sokszor 
a lát is teljesen tönkre teszi.

Még nem késett a dolog, a mulasztást 
szigorú ellenőrzés mellett meg pótolni lehet, 
felhívjuk tehát az illetékes hatóságot, hogy 
gyorsan és szigorúan iparkodjék a rendelet 
betartására a gazdák figyelmét felhívni, ille­
tőleg rendeljen el szigorú ellenőrzést annak 
végrehajtására. Mert ha a rendelet csak pa­
piroson marad, úgy az idén vidékünkön alig 
lesz gyümölcs.

Néhány szorgalmasabb gazda szedte, ille­
tőleg szedette a kártékony hernyók és rova­
rok fészkeit, azonban mit használ a védeke­
zés, ha az általánosságban végre nem lesz 
hajtva, sőt mondhatjuk, hogy epen azok 
akik kellő időben védekeztek, vagyis szedet­
ték a hernyófészkeket, azok fognak később 
legtöbb kárt szenvedni, mert a már letarolt 
Iákról épen a sértetlen és ép fákra örömmel 
fog a hernyó vándorolni.

Gyors es szigorú intézkedés még segít a 
bajon. A rendelet betartása most már semmi 
halasztást nem tűrhet.

február 26.
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Kinevezés. A király Kelemen Károly drt., 

a sümegi állami reáliskola igazgatóját a 
\ II. fizetési osztály harmadik fokozatába 
nevezte ki.

Uj gazdasági tudósító a tapolcai járás­
ban. Szezemszky Gyula monostorapáti-i la­
kos, földbirtokos, a tapolcai járás területére 
gazdasági tudósítói tiszttel bízatott meg.

Áthelyezés. Kerkápolyi István csurgói kir. 
járásbirósági végrehajtó hasonló minőségben 
a tapolcai kir. járásbírósághoz áthelyeztetett.

Kinevezések. A Csáktornyái kir. járásbíró­
ságnál üresedésben levő albirói állásra Ő 
felsége, Fehér József nagykanizsai törvény- 
széki jegyzőt nevezte ki.

Harkányi József letenyei királyi járásbiró- 
sági aljegyzőt jegyzővé nevezte ki. j

Az igazságügyminiszter Kisfaludy Tiva­
dar nyugalmazott telekkönyvvezetőt a keszt­
helyi kir. járásbírósághoz végrehajtóvá ne­
vezte ki.

Eljegyzés. Schwarcz Géza tapolcai kádár 
mester eljegyezte Kohn Mór helybeli szállító 
leányát Lizát.

Közgyűlés. A tapolcai iparos ifjak „Ön­
képző Köre“ március hó 5-én tartja évi’’ren­
des közgyűlését, melyre a tagokat ezúton 
is meghívja. Tárgyak: 1. Évi jelentés. 2.
I enztar átvizsgálása. :!. Tisztikar, választ­
mány es 3 számvizsgáló választása. 4 In­
dítványok tárgyalása.

Halálozás. Sugár Jákó sümegi állatorvos 
al|g egy bélig tartó betegség után meghalt.
A rokonszenves elhunyt fiatal állatorvost 
lolyo ho 19-en nagy részvét mellett temet­
tek el.

Sok a kártékony hernyó.
Az 1004. XII. t. c. kötelezi a földbirtoko­

sokat es gyümölcstermelőket, hogy minden 
ev november végéig szedjék a hernyófészke- 
ke - y szmlcn egész télen át szorgalmasan 
a lepketojasokat, verteiül, valamint a darázs- 
leszkeket. L tárgyban a íoldmivelésügyi mi­
niszter nemrég kiadott szigorú rendeletevei 
ígyelmeztette a törvényhatóságokat, községi 

elöljáróságokat, hogy hívja fel az érdekelte­
ket a jendelet szigorú betartására, mert aki 
az irtást elmulasztja, annál a községi elöl­
járóság végezteti el azt az illető költségén 
a, mulasztásért pedig pénzbüntetéssel sújtják’ 
ttal a miniszter a rendeletében arra is, hogy

A „Tapolczai Kath. Kör“ közgyűlését 
folyó hó 19-en tartotta Ley József plébános 
szentszék! ülnök elnöklete mellett. A lefolyt 
gyűlés a múlt év eredményéről számolt be 
örömmel tapasztalva, hogy a kör a kitűzött 
celt iparkodik megvalósítani Tagjainak száma 
ovrol-evre szaporodik, kik a vallás és erkölcs 
ápolása mellett a társas es békés együttlét 
a szakismereret fejlesztését, az okszerű gaz­
dálkodás hasznos törvényeit is elsajátítják.

Villamos világításunk. A hosszú tervez- 
getések, úgy látszik, testet öltenek, vaev 
jobban mondva, nagyobb világosságot hoz­
nak községünkre. (Ha a jó ügy ismét meg 
nem éneklik. A múlt vasarnap tartott érte­
kezlet elhatározta a villamos világítás rész­
vények kibocsajtasa utján tervezett felállítá­
sát, A vallalat tehat 100 koronás részvények



Tapolcza, 1905.
utján fogja a szükséges összeget előállítani. 
Mint halljuk, a részvények előjegyzéseit meg­
kezdték és már mintegy 90 ezer korona 
értékű részvényt jegyeztek elő. Mint halljuk 
azonban, hogy azok, akik legnagyobb hívei 
voltak de csak szóval — a villamosvi- 
lágitásnak, most félre állnak, ami az ügynek 
hasznára nem lehet. Ma a kellő előjegyzés 
megtörténik, úgy a dolog a közel jövőben 
megkezdhető lesz. A dolog további fejlemé­
nyeiről jövő számunkban bővebben megem­
lékezünk.

Felhívás. Már többször ismertettük ama 
nemes célt. melyet a „Balatoni Muzeum 
Egyesület" a tárgyak gyűjtésével kitűzött, 
melyre ismételve felhívjuk a nagyközönség 
és derék iparosaink ügyeimét, hogy a mú­
zeum részére szánt tárgyakat lapunk felelős 
szerkesztőjéhez, mint a muzeum helyi kép­
viselőjéhez beküldeni szíveskedjenek.

Az ex-lex állapot megártott minden intéz­
ménynek és meglehetős rázkódtatást idézett 
elő a pénzvilágban. Megérzik ezt az adó­
pénztárak is, a melyek sajnosán nélkülözik 
a sok ropogós bankót, a melyből pedig az 
előtt ugyancsak sok folyt be a kasszába. 
Oka ennek természetesen az, hogy sokan 
tisztába vannak azzal, hogy ex-lexben nem 
kell állami adót fizetni. Innen van az, hogy 
ez évben kevesebb összeg folyt be adólize- 
tésből, mint tavaly ilyenkor. Sok adóköteles 
egészen jól megszokja ezt az állapotot, es 
hallani sem akar a fizetésről addig, mig az 
ex-lex tart. Aztán fizetnek akármilyen ke­
servesen is, meit — muszáj.

Táncmulatság. A „Tapolcai Kathohkus 
Kör* március hó 5-én a „Balaton vendéglő“ 
termeiben tartandó táncmulatságára az alábbi 
meghívót küldte szét; Meghívó. A „tapolcai 
katholikus kör“ alaptőkéjének gyarapítására 
1905. évi március hó 5-en, a „Balaton ven­
déglő termeiben zártkörű farsangi táncmu­
latságot rendez, melyre kívül címzett urat 
(és b. családját) tisztelettel meghívja a vá­
lasztmány. Belépti-dij ; Személy-jegy 1 K.,
párjegy 1 K. 60 fii., családjegy 3 személyre 
2 K. Kezdete este fél 8 órakor. Felültizete- 
sek köszönettel fogadtatnak és hirlapilag 
nyugtáztatnak. A meghívó másra át nem ru­
házható s kívánatra előmutatando. Akik ne­
tán tévedésből meghívót nem kaptak, de 
arra igényt tartanak, jelentkezzenek a kör 
alelnökénél.

A vármegye közgyűlése. A vármegyei 
törvényhatóság közgyűlést tartott hétfőn. Egy 
kitűnő tárgygyal foglalkozik a vármegye: az 
országutak befásitásáva), melyről már régen 
többször irtunk volt nagy érdeklődéssel. Mert 
hát ilyen dolgokban legyünk utánzói a né­
meteknek, a morváknak s a cseheknek cs 
ne egyebekben. Mezriczky Jenő perlaki szol- 
gabirónak a múltkor említett kérvényét ked- 
vezőleg elintéztek. Kérésére márc. l-tol kezdve 
felmentették hivatalából s végkielégítésül 2060 
koronát juttatnak neki. Hevesmegye át­
iratát, hogy a múlt évi november 18-iki tör­
téntek miatt bizalmatlanságot szavazzanak 
a kormánynak, csak tudomásul vették, mert 
a választások eredmenye után ez már tárgy­
talan. Novák Mihály könyvének („Zalavár- 
megye az 1848—4U-iki szabadságharcban“) 
költségeire támogatásul szinten a közműve­
lődési alapból 50 koronát juttatnak.

Ilyen példa, rossz példa. A műveltség 
kizárja a lovagias elégtétel azon nemét, mely- 
lyel két fiatal ember a napokban nyílt ut­
cán kifejezést adtak. Az intelligens emberhez 
nem illő dolog csak buzdító példa lehet az 
Utcai suhancoknak, pedig ennélkiil is elég 
alkalmunk van ilyenekben gyönyörködnünk, 
de nem elegye elitélnünk.
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TAPOLCZAI LAPOK
álmában is, — végig szenvednie. De mennél 
kínosabb lehet az annak az öreg diáknak, 
kinek ébren, élete delén, vagy öregségében 
kell kiáltani azt, mint az a jelenleg Keszt­
helyen, a gazdasági tanintézetnél a nem ok­
leveles gazdatisztek vizsgálatán történik. A 
törvény rendelkezése szerint csak okleveles 
gazdatisztek alkalmazhatók. A jelenleg tiszt­
ségét viselő, de nem okleveles gazdatisztek­
nek csak a vizsga sikeres kiállása után le­
het továbbra is hivatalt viselni, legyen bár 
az kasznár, ispán. 210 ily gazdatiszt fog 
vizsgázni jelenleg Keszthelyen. Mindennap 
10 10 tesz vizsgálatot. Képzelhető az öreg
diákok drukkja, aminem is csodálható, mert 
ettől függ a család boldog- vagy boldogta­
lansága, a kenyér megszerzése. Azt hisszük 
kevés lesz az elbukottak száma, mert mind­
annyija gyakorlott gazdák, de a vizsgázó 
tanárok jóindulata sem engedi azt. A vizs­
galatokon a minisztérium részéről Magyar 
Kázmér gazdasági iskolai tanfelügyelő elnököl.

Lóláb. Tudjuk, hogy honnan lóg ki. Ismét 
a személyeskedés üti lel fejét. A megsemmi­
sített községi képviselő választások után 
egyesek, kiket igen piszkál a nagyratörés, 
azt kezdik hirdetni, hogy a lelkész és tanító 
nem lehetnek községi képviselők, Hát az il­
letők ismeretének kibővítésére tudatjuk, hogy 
igenis l.liel nemcsak községi, de megyei 
sőt országgyülesii képviselő is, csak megvá­
lasszák. Ilyen tudatlansággal nem lehet kor­
teskedni,

Vakparádé—vakparadé. Lapunk zártakor 
halljuk, hogy a megsemmisített községi kép­
viselő választást elrendelő határozat meg­
semmisítését kérelmeztek.

Jó utat kérünk. Sok panasz merült fel 
a Tapolca és a hatosi malom között fekvő 
úttestre, amely minden kritikán aluli állapot­
ban van. Úgy tudjuk, hogy ezen úttestei a 
község köteles gondozni. !• elhívju i tehát az 
illetékes hatóságot, hogy ezen panaszt mi­
hamarább orvosolja es az utat jo karba he­
helyeztesse.

Az öreg diákok vizsgálata. Nincs bor­
zasztóbb álma az embernek mint az, ha már 
•gy átélt vizsga drukkjait kell, — habár csak

A tapolcai iparos ifjak önképző Köré­
nek jelmezestélye. Az idei farsang — tőzs­
dei nyelven szólva — lanyha irányzata mel­
lett igaz örömmel registrtáljuk, hogy az ipa­
ros ifjúság jelmezestelye úgy az egész estén 
át uralgó virágos jókedvet, mint a szép 
számú közönséget tekintve, határozottan elöl- 
jár a bálok ezidei sorában. Már korán egy- 
begyült a közönség es a jelmezesek, kiknek 
felvonulása igazán szemnek, szívnek tetsző 
látvány volt. Derék iparosaink ízlésének fej­
lett voltat bizonyították a szindus, tarka 
és csillogó csoportok, melyek vigan évödtek 
a nem jelmezes földi halandókkal. Bősz had­
fiak, s a különös nagy számban képviselt 
matróz céh, valamint a sarkantyus, pitvkés 
dolmányu magyar legények csoportjaitól ri­
kítón üt el a piros frakkos rendezők cso­
portja ; közderültséget keltett egy élő rek­
lám oszlop és az „Ostoba Ágost“ jelmez 
(Így is hangzik oly jól, mint „Dum­
mer August"! A hölgyek különösen kitün­
tettek magukat izleses jelmezeikkel s finom 
otletességgel alkalmazkodtak a jelmezeikhez, 
melyeket viseltek. Majd a párok sürgős óha­
jára a cigány is belekezd vigan fárasztó 
munkájába es csakhamar sok legyezők ma- 
radtanak gazdátlanul. A figyelmes rendező­
ség minden pillanatra lekötötte a közönség 
figyelmet s a mar-már szokatlannak tetsző 
cotillon rendezésével nagyon nagy szolgála­
tot tett Karnevál hercegnek. A négyest 42 
pár táncolta. Hisszük, hogy a közönség is 
csatlakozik dicséretünkhöz, melyet az agilis 
elnöknek cs a derék munkát végzett rende­
zőségnek a szép estéért kifejezünk. Jelmez­
ben tt következő hölgyek jelentek meg : Ber­
talan Nina szerbnő, Tausz Adél cigánynő, 
Fischer Hermin huszár, Echstein Henriin 
(Szentgrót) matróz-leány, Palkovics Lajosné 
cs özv. Tuczákovits Mihálj ne magyar me­
nyecskék, Rieger Jolán cigánynő, Bőczén 
Róza es Ilona magyar lányok, Hoffmann 
Zseni matróz, Molnár Nina magyar leány, 
Fóliák Karol in bosnyák-nő.

Feliilfizettek : Keszler Aladár 6 kői.; dr. 
Szűcs Arnold 5 kor.; Berger Manó 4 kor.; 
Fuchs Zsigmond, Lessner Lajos 3 3 kor. ;
Molnár Gábor (Keszthely), dr. Berger Sándor, 
Klein Iván, Vastagh János, Kell Árpád, Hoff­
mann Mór, Szigethy Ödön, Frisch Jenő, 
Eibeschütz Adolf, Glazer Sándor 2—2 kor.; 
Fóliák Adolf, Lőwy B., Hirschler Vilmos, 
Szűcs Vilmos, Bohus Lajos, Gut Imre, Grosz 
Miksa, Tausz Jakab, Lobi Béla, Kardos Mór, 
dr. Löké Mór, Gaál M. Miksa, Steiner Imre, 
Kemény Mór, Lessner Adolf, Burján Imre
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február 26.
I — 1 kor.; Steinberger Lipót 90 fii.; Gut 
Soma, N. N., Stern Henrik 60—60 fii.; Tuca- 
kovits Mihályné, Fischer Albert, Weisz Soma, 
Marton Sándor, Weiner Sándor, Kovács Lipót, 
Kaszás Soma, 40 — 40 fii.; Grünbaum Sán­
dor 30 fii. ; Szánti István, Markó Jenő 20-20 
fillér.

A Balaton mellől. A belügyminiszter a 
Budapesti Szünidei Gyermektelep Egyesület­
nek, tekintettel ennek a gyermekvédelem te­
rén kifejtett á dásos tevékenységére, a somogy- 
megyei Lelle községben a Balaton mellett 
épült telepház felszerelésére 5000 koronát 
utalványozott. A lellei állandó telepház, a 
melyet Gaál Bertalan budapesti műépítész 
igen Ízlésesen épített meg, a szünidők alatt 
2000 gyermeket fogad magába, mig háborús 
időben a Vörös Kereszt Egyesület vezetése 
mellett a lábadozó betegek menhelye lesz.

Il-ik országos borvásár Pozsonyban. A
„Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesü­
lete“ borvásári akciója, a kezdet nehézségei­
hez képest, szép eredménynyel járt és azt 
termelőink és pinceszövetkezeteink jelentékeny 
számban kívánják igénybe venni. Ugyanis 
a pozsonyi ll-ik országos borvásáron több 
mint 150 termelő 60,000 hektolitert meg­
haladó borkészlettel lesz jelen. Az egyesület 
az értékesítés előmozdítása végett, több mint 
2000 meghívót küldött bel- és külföldi nagy- 
kereskedőkhöz es vendéglősökhöz, kik közül 
számosán érdeklődésüket a vásár iránt az 
egyesület tudomására hozták és a vásáron 
való megjelenésüket kilátásba helyezték. A 
borvásár február hó 25-én délelőtt fel 12 
órakor nyílik meg és folyó hó 27-éig bezá­
rólag fog tartani a pozsonyi varmegyeháza 
nagytermében.

Terméketlen gyümölcsfák kezelese. A 
gyümölcsfa terméketlenségének többféle oka 
lehet ; már a gyümölcsöt r.em adó fák kül­
sőre nézve is elütnek, mert vannak olyanok, 
melyek csenevészek. törpék maradnak, mig 
mások ismét túlságos buján fejlődnek. Első 
esetben a fa betegnek látszik, lombja sárgás, 
növése satnya, a rügyképződés vagy teljesen 
megakad, vagy hiányos, gyenge marad. En­
nek oka pedig a talajban keresendő, mely 
vagy nagyon száraz, vagy sovány, vagy 
fizikai tulajdonságai nem megfelelők. A ta­
lajnak gyakori megbolygatása ásóval, kapá­
val, továbbá szorgalmas öntözgetés kom- 
pószttal. szalonnás trágyával, vagy trágya­
lével való trágyázás segíteni fog a bajon és 
a fa termőképessegét előmozdítja. Elvénhedt 
fáknál pedig sokat segíthetünk alapos vissza- 
metszéssel, a koronának helyes megritkita- 
sával, a törzsnek és az .ágaknak mohától, 
elhalt keregreszletektiil stb. való megszaba- 
ditásával. Tulkötött, vizenyős, de jó erőben 
levő talajon annak eppen az ellenkezője al­
hat be, t. i. a fa buján fejlődik, de gyümöl­
csöt nem hoz. A sok viz miatt ugyanis a 
növekedés késő őszig tart, a fa tehát nem 
jut idejekorán nyugalomhoz, s Így nem 
gyűjthet rezervaanyagot a termőriigyek kép­
zésére. Az ilyen buján növő fát a fejlődés­
ben korlátozni kell, pld. nagyobb gyökér le ■ 
vágása vagy átültetése, vagy az ágak lehaj- 
litása által stb. Trágyázni nem szabad. Az 
ágak visszametszése sem használ semmit, a 
fa annál bujábban hajtana ki. Rendesen 
előbb utóbb az ilyen fa mégis hoz gyümöl­
csöt és akkor annál többet terem es jól ér­
tékesíti a fölös táplálékot,

Amerika Tapolczán. Községünk műked­
velő lakossága sokszor csalatkozott a nagy­
hangú reklámokban s Így a pártolást érdemlő 
tanulságos látványosságokat hirdető falra­
gaszokban sem hisz mar. Legtöbbször mél­
tányos volt a mellőzés. Nem úgy most. A 
ma este az Kibeschütz-szállóban tartandó 
„Tudományos színház“ élvezetes, tanulságos 
es gyönyörködtető leend. Ilruska Gyula ok­
leveles gyógyszerész a jeles műkedvelő 
fényképész, ki az Uránia részére a „Balaton 
és Dalmácia" illusztrációit is készítette, fogja 
bemutatni Amerikát, ahová a fényképezés 
iránti rajongó szeretete vonzotta. Néhány 
száz fölvételben örökitette meg az uj világ 
kiállítását szebbnél szebb, művészibb­
nél művészibb felvételekben gyönyörködhe­
tünk Hruska darabjaiban az amerikai útnak 
és a szant-luoisi kiállításnak. A darabról,
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melyet a mult napokban Keszthelyen zsúfolt 
leiemben kétszer adott élő Hruska, a Keszt- 
he.yi Hírlap igy nyilatkozik : A darab szö­
vege, amellett, hogy szépen simul a reá ag­
gatott szemetgyönyúrkudtető képekhez, sike­
rült vázlatos rajzát adja Amerika múltjának, 
jelen állapotának, kulturális helyzetének. A 
szöveg tanulságos és megkapó, mint Hruska 
képei. Az ott szerzett impressziókat Hruska 
leírta és Szalay Sándor tollával szép nyel­
vezetben megörökitette. A felvételek színes 
művészi vetítéssel kerültek a vászonra. Lát­
szott rajtok Hruska áldozatkészsége. Rabjai 
vagyunk Hruska képeinek. Kényelmes he­
lyünkön ülve két óra alatt szemléljük végig 
azokat az érzésteli felvételeket, melyeket az 
amatőr közel félévig gyűjtött lelkesedéssel, 
ütöttünk az utrakelő hajó. Betekintünk annak 
fülkéibe. A hajó megy messze . , . messze, 
a tengerén. Végre ott van az amerikai sza- 
badságszobor. Végig nézzük New-York lát­
ványosságait, kirándulunk a Niagara vize 
séshez télén és nyáron. Ott van előttünk 
gyönyörű pompájában Hruska kepein Hruska 
látja s tájban az érdekeset. Ezt megörökíti 
sok oldalról, de művésziesen. Hruska látja 
az anyagben a lényeget, látja az életet és 
ezt örökíti meg. A st.-Luoisi kiállítás min­
den művészi, természeti és más érdekessé­
geit bemutatja az amatőr. Elvonulnak előt­
tünk a kiállítás tanulságos, mulatságos egyéb 
érdekességei is és mi búcsúzunk a kivilá­
gított villamáram fényében úszó kiállítástól 
es a világosság országától. Jegyek előre 
válthatók Kardos Mér kereskedésében,

A tisztelt gazdaközönséghez ! Mint tudo­
másunkra jutott, Mauthner Ödön császári 
és királyi udvari magnagykereskedése Buda­
pesten arról értesíti a gazdaközönséget, hogy 
a lanyha irányzat következtében a lóher- 
magnak (stíriai lóherének) f. évi január 1-én 
megjelent főárjegyzékében rovatolt árát ha­
tályon kívül helyezte. Az árak jelenleg a 
következők : 4-számu prima primissima 05 
korona, 4-a számú legelsőrendü 03 korona, 
4—3 számú elsőrendű 92 korona, 50 kilón­
ként. Ezen három minőség tisztaság és csira­
képesség tekintetében a létező legkitűnőbb. 
Általánosan ismeretes, hogy a Mautner-cég 
olasz vagy amerikai lóheremagot nem for­
galmaz és hogy az általa szállított lóher- 
magnak arankamentességet a m. kir. vető- 
magvizsgáló állomás hivatalos ólomzára iga­
zolja. Ezen árleszállítás nagy elismerést kelt 
a 'gazdaközönség körében, mert bebizonyult, 
hogy Mautner a gazdák érdekét seem előtt 
tartja.

A Zalamegyei Gazgasági Egyesület folyó 
évi máivius hó 13-án délelőtt 10 órakor 
Zalaegerszegen saját helyiségében rendes köz­
gyűlést tart. Tárgysorozat: 19 )4. évi elnöki 
jelentés. 2. Számvizsgáló bizottság jelentése. 
3. Az 1901. évi december hó 1 -én választott 
igazgató választmány lemondása es uj igaz­
gató választmány megalakítása. 4. Lemon­
dás folytán üresedésbe jött egyesületi titkári 
állásnak választás utján történendő betöltése. 
5; Folyó ügyek és indítványok.

Balatonba fűlt. Bagó József ábrahám- 
h^gyi lakos folyó hó 18-án az úgynevezett 
fakutyán iparkodott a befagyott Balatonon 
lévő halászokhoz. A fakutyán gyorsan ha­
ladt, miközben egy észre nem vett széles 
rianáshos ért, de annyi ideje nem volt, hogy 
megállhatott volna és a fakutyával együtt a 
jég alá került. A halászok észre vették, de 
mire a magukkal hozott csáklyávál kihúzták 
a j-ég alul már halva volt. Ä szerencsétlen 
fiatal ember csak fél eve, hogy megnősült.
” Katonai rozskorpa a kisgazdáknak. A

földmivelésügyi minisztérium értesítette az 
érdekelt gazdasági egyesületeket, hogy a kö­
zös hadügyminiszter az ország 12 katonai 
élelmezési raktárnál termelt 11 tiOO méter­
mázsa rozskorpát métermá'.sánkint 7 korona 
40 fillérért a földmivelésügyi miniszter ren­
delkezésére bocsájtja. A földmivelésügyi kor­
mány egyben felhívta a gazdasági egyesü­
leteket, hogy a katonai rozskorpa kiosztá­
sánál járjanak kezére a kisgazdáknak.

Métermérték a fakercskedclemben. A 
magyar fakereskedők és faiparosok országos 
egyesületében javaslatot tettek, hogy a hazai 
fakereskedelemben, főleg pedig a puhafa­
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szakmában a még mindig érvényben levő 
láb- és hüvelymérték helyébe a meterrend- 
szer használata tétessék kötelezővé. A javas­
latot az egyesület választmánya magáévá tette 
és elhatározta, hogy érintkezésbe lép az 
Országos Erdészeti Egyesülettel, mely ez 
ügy rendezését már régebben kívánatosnak 
mondta,, továbbá a Budapesti asztalpsok és 
ácsok egyesültével, a Mérnök és Építész- 
Egyesülettel és a Magyar Gyáriparosok Or­
szágos Szövetségével, melyekkel karöltve 
egyúttal meghatározandók lesznek a méter­
rendszer szerint készítendő és általánosan 
kötelezőnek elfogadandó uj méretek is.

Pénzintézeti hir. Örömmel jelentjük t. 
olvasóinknak, miszerint a régi jó hírnévnek 
örvendő „Tapolcai Takarékpénztár Részvény- 
társaság“ igazgatósága a korszellemmel ha­
ladva, újabban is tantijeiét adta azon törek­
vésének, hogy vidékünk hiteligényeit olcsó 
kölcsönök nyújtásával minden tekintetben 
kielégítse ; ugyanis legutóbb tartott gyűlésén 
elhatározta, hogy a törlesztéses jelzálog­
kölcsönök kihelyezését üzletkörébe vonja s 
felhívjuk olvasóink figyelmét nevezett inté­
zetnek lapunk mai számában idevonatkozo- 
lag közzé tett hirdetésére.

A szőlőmagot rendesen mint haszontalan 
szemetet a Balatonvidékén is eldobják a 
törkölylyel együtt, miután azt pálinkafőzésre 
használták, ez azonban hiba, mert a szőlő­
magból nagyon hasznavehető olajat lehet 
nyerni sajtolás által. E végre a magot akkor 
lehet elkülöníteni a törkölytől, amikor pálin­
kafőzésre készítik és vizet öntenek ra. A 
magnak semmi befolyása nincsen a pálinka 
jó vagy rósz minősegére s igy minden kár 
nélkül felhasználható olaj készítésre, amint 
Franciaországban és a Rajna bortermelő 
vidékein szokás.

Az utánvétel! utalványok c imzése. A
kereskedelemügyi miniszter elrendelte, hogy 
az utánvételes küldemény feladója az után­
vétel! utalványt nemcsak a küldemény fela­
dási helyére, hanem bármely más belföldi 
helyre címezheti, illetve az utánvételes áján- 
lott levél borítékán saját lakhelyül más lak­
helyet is megnevezhet, mint azt, hol a leve­
let feladja. Meg van engedve továbbá az is, 
hogy az utánvétel! utalványok a mondott 

i forgalomban a küldemény feladójának cí­
mére bármely belföldi helyre ugyanolyan 
feltételek alatt utánküldessenek, mint ez a 
közönséges postautalványok után küldésére 
nezve elő van írva. Azon korlátozást, hogy 
utánvételi összegek a belföldi forgalomban 
csak a m. kir. postatakarékpénztárnál, vagy 
a küldemény leiadási helyén levő, nyilvános 
számadásra kötelezett pénzintézetre utalható 
át, a lenti rendelkezés nem érinti.

Rendelet az acetylcn-világitásról. A 
kereskedelmi miniszter az acetylen világítás­
ról szóló rendelet módosításaképp rendeletet 
adott ki, amelyben elrendeli a többek között 
hogy az acetylengázt fejlesztő készülékek 
legmagasabb túlnyomása 0.15 legkörnyo- 
mast meg nem haladhat és hogy a hordoz­
ható acetylengázt fejlesztő készülékek szer­
kesztéseinek megvizsgálására szervezett bi­
zottság az engedélyokmányban kifejezetten 
mint ilyeneket megjelöli, nyilvános és köz- 
helyiségekben is külön rendőrhatósági enge­
dély nélkül lelállithatók es üzembe hozhatok. 
Az engedélyokmányban egyúttal az ugyan­
azon helyiségben felállítható ilyen készülé- j 
kék száma is megszabható.

Szőlőművelés. Már többször volt alkal­
munk megemlékezni a Nagyőszőn létesített 
„Millenium“-telep szőlőojtványszaporitó te­
lepről, a nagyszentmiklósi, knézi és pakjei 
fiókokkal királyi közjegyzői okiratokkal ki- : 
mutattuk annak terjedelmét, iizemkepessé- 
get, nagyságát, forgalmát és megbízhatósá­
gát. Igazi fogalma ezen mintatelepről csak 
annak lesz, ki személyesen szerez meggyő- 
ződézt ezen szőlőiskola nagyszerűségéről.
Az 189ti évben még csak 200 négyszögöl 
nagyságú kísérleti telepből — amint arról 
mi is személyesen meggyőződtünk — Buding

TAPO LCZA1 J^A POK
Károly teleptulajdonos oly mintatelepet léte­
sített, amelyhez hasonló kiterjedésű és beren­
dezésű szőlőiskola széles az országban — 
sőt még az ország határán túl is — nem 
létezik. Ott találjuk a fajtiszta óriási anya- 
táblákat, az ojtványiskolákat, dugvány- és 
zöldoj tvány iskolákat, a gyönyörű, szebbnél- 
szebb termőszőlőkkel. Rend, pontosság és 
csin mindenben. Ott a szociális kérdés is 
gyönyörű megoldást nyer, Ezer és ezer 
munkáskéz kap állandó foglalkozást, ami 
másként nem is lehet, ha elgondoljuk, hogy 
évente 15—20 millió számra termesztetnek 
amerikai vadvesszők, gyökeresek zöldoitvá- 
nyok, dugványok es gyökeres szőlőoltvá­
nyok. Amerikai rendszer szorint nagyszerű 
vizemelukkel, szélmotorokkal es vízművekkel 
az összes iskolák keresztül-kasul artézi kutak 
módjára földalatti vízvezetékkel vannak el­
látva es igy a szárazság — amiben tavaly 
nekünk is nagy részünk volt — eme isko­
lákban hatalmát nem éreztetheti. Ezen gya­
korlati és gyönyörű berendezés óriási ösz- 
szegeket emészthetett fel, de reményünk is 
van hozzá, hogy á szőlészet iránt érdeklő­
dők csakis ott fogják szükségleteiket besze­
rezni, ami mindenesetre oly kerttulajdo­
nosok saját érdeke is, kik szép, egészséges 
Iaj tiszta és tartós szőlöszeti termények és 
szőlőojtványok birtokába akarnak jutni. A 
mint a Buding Károly teleptulajdonos által 
szerkesztett kepes nagy árjegyzékből — 
amely árjegyzék egy szőlöszeti mű számba 
vehető — mi i meggyőződést szereztünk, 
az árak is olyan alacsonyak, hogy azok ol­
csóság tekintetében minden más hasonló vál­
lalatit teleppel a versenyt felvehetik.

HIRDETÉSEK.

___ február 26_

Badacsonyban a faluhoz közel, a 
posta szomszédságában egy teljesen 
ojtványokkal újított, szép fekvésű 
rendezett 5 kát. hold szőlő 2 hold 
akáczással szabad kézből eladó. Bő­
vebb felvilágosítást ad a tulajdonos

Löké Lajosné, K.-Tóti.

„Milieniumtelep“ Nagyösz.

ja
ja
•o

Szép és tartós szőlője 
csak annak lesz, aki in gyen kéri 
Magyarország legnagyobb szőlőiskolá­
jának árjegyzékét, amely szőlőiskola 
állami segélylyel és állami felügyelet 

mellett létesült.
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Szőlővessző!!
a világhírű

Delaware
adja a legjobb bort l Oltani, perme­

tezni nem kell !
A filloxerának ellenáll.

Leírását ingyen küldöm meg bárkinek. 
Nagymennyiségű Delaware-vessz» és

szölöoltvány eladás ' !
CÍM :

Szigyárto Nagy Mihály
Felső-Segcsd.

Lugasvesszők 20 drb, kőt óriással csak 10 K.

PESTI MAGYAR KERESKEDELMI BANK BUDAPEST.
Közhírré tesszük, miszerint a

Kereskedelmi és Iparbank Részvénytársulattal Nagykanizsán
törlesztéses jelzálog-kölcsön üzletek felvétele czéljaból megállapodásra 
léptünk.

A kölcsönök iránt érdeklődők nevezett intézetnél minden tekin­

tetben kimerítő felvilágosítást és tájékozást nyerhetnek.

Pesti Magyar kereskedelmi Bank.

Íöf C- y

a
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TAPOLCZAI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
TAPOLiCZÁN.

Hirdetmény!
Értesítjük a nagyérdemű közönséget miszerint 36 év óta fenn­

álló intézetünk az általános kivánalmaknak eleget tenni óhajtván, mától 

kezdve

a törlesztéses
jelzálog kölcsönök kihelyezését

üzletkörébe felvette s akár uj, akár már meglevő, de eonvertálandó 

törlesztéses kölcsönöket gyorsan és legelőnyösebb feltételek mellett 

lebonyolít.

Kimerítő felvilágosítással készséggel bármikor szolgál a

v *
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CsillagFerencz
cipész mester

február 20.Tapolcza, 1905.

rapolcza 

Fő-utca (Harangozó-hiz.)
u. m. hódfarkú-, hornyolt- es 
dupla hornyolt (francia) tető­
cserép eladására osnltii 
elsőranífii IsinCt- 

liitlolt.'iI keres

Uradalmi Göztéglagyár §
SÁRVÁR g

Áruink fagyálló és vízhatlan ké- Q 

pességét a kir. József-mű egy elem jf 
g hivatalos bizonyítványa igazolja, g

oooooooooooooooo

Készít divatos úri.- női és gyermek- 
lábbeliket, valamint fájós lábukra 
(orthopäd) czipőket csinos és tartós 

kivitelben.
Kész munkát is raktáron tartok.

Szőlőbirtokosok figyelmébe
ajánlom állandóan nagy választékú 
raktáramat, mindenféle, a szőlőkeze­
léshez szükséges gépekből u. m.
permetezők, szénkénegezők, porozok, 
lepkefogó lámpák — továbbá a leg­
nagyobb választék szölőprésekben, 
azonkívül állandó raktárt tartok min­
dennemű gazdasági gépekből.

Pauk Vilmos
vaskereskedése, TAPOLCZA.

<r v <r Q <T q <> <><> <>

Világhírű!

a
pA|/n,./|k festészeti műin-

„nCKOrU tézet a kiválóan

77 sikerült élet-
nagyságú arcképeiről, melyeket elis­
mert művészek által készíttet. Számos 
(kir. közjegyző által hitelesített) elismeiő- 

levél a világ minden tájáról 
Elsőrangú képek árai:

Olaj-, aquarell- es pastellfestésben fény­
kép után 48—63 cm. nagyságban ára 20 K. 
Legfinomabb kivitelű Brom-, Platin,- és 
krétarajz ára 5 korona.

Részletes árjegyzék bermentve.
Egy életnagysága fényképet készítünk min­
denkinek, teljesen ingyen, ha részünkre 
3 rendelést szerez s azokat egyenkint 

vagy egyszerre beküldi.
„BEKOR D“ festészeti müintézet
Budapest. VII., Rottenbiller utca 40.

Kérjen mindenhol valódi

l un n ä mn i m Ez a vilas le&iobb teája, kí-I IN I ) n A - I n A I tűnő reggeli zésre és ozson-
* *■'U ** ■*^n. 1 • nára. Legjobb óvszer influenza

.....— es meghűlések ellen.

Előmozdítja az emésztést és a gyomorbajoktól óv min 
denkit.

Gyomorbetegeknek melegen ajánlható. Csak az eredeti 
csomagolás a valódi. Kapható minden jobb füszerkeres- 
kedés- és drogueriában. Nagybani elárusitás :

Keszthelyen, Hoffman József és fia uraknál.

Jorgó János
órás gyftrl raktir Wien III 4 Rennweg Nr, 76 B

Levelezőlap elegendő, hogy gaz­
dagon illusztrált árjegyzékemet in­
gyen és bermentve megkaphassa, 
veséi bevásárlás ózdijából. Az üz­
leti eljárás szigorúan tisztességes, 
rásvedés teljesen kizárta.

Orajavitási műhely.
Mindennemű zsebórába uj rugó helyezése 40 kr. 
Mindet, vásárolt vagy javított óráért kezességet 
vállalok. Kivonat a nagy árjegyzékből:
7787. sz. legolcsóbb legjobb strapáméra nick.

keltoklmn 36 órai járással frt. 30
8039. sz. valódi ezüst pánczélláncz 15 gr 1 Irt. 
7858. íz, ezüst remontoir, dupla fedelű .5 
7989. sz. Ingaóra iitómüvei 2 súlyai 130 cm.

magas ' 11 50
7929. sz. Jó ébresztő óra 1 zO
Szíveskedjék nevemre es házszámomia 75|R. 
pontosan ügyelni.

A hölgyvilág részére!
Minden t. hölgy saját maga, minden divat szerint, 

fáradság nélkül készítheti ruháját az

igazítható női derék-szabászati készülék
segélyével anélkül, hogy a szabászat! rajzot megtanulta volna. 

ILm«" készülék minden
testalkm i*«‘szére szabályozható.

Akadéiniailag vizsgázott. Számos elisinerő-irat.

Utánvét mellett! Egy készülék ára 3 korona. Utánvét mellett 
Minden kulturáltamban törvényesen védve és szabadalmazva.

Gusehelbauer Antal,
50 — ;V2 Sopron.
Képviselők minden helységben kerestetnek. Magyarázatot ingyen küldök

n

Jónak, a jobb 
az ellensége.

Tényleg a legjobb az étidig használatban levő szappan, szóda, por, stb. anyagoknál vászon 
niüinetnück mosására, a Schicht által újonnan feltalált

mosókivonat,zonydicsér
us p n in t

Ne vegyen

hangszert
mig

Reményi Mihály
mu-hangszercsz

egujabb képes árjegyzéket at nem olvasta, mely 
ingyen és bermentve killdctil

Budapestről,
Király utcz* 44 1 H1111 < *111 (lyörgy, A vussiy.

.var n magú nemében, az eui’opni z.amzhi|rlc"iii

Nyomatott Lőwy B, gyorssajtóján Tapolqzán.

■t-mJgkmJ&n. <W»T5V>k-. -

védjeggyel, 
a ruha beásztatására.

Előnyök:
i. Az edd;'.; s<ii!,s(:gcs volt mosási időt a felére csökkenti, 

l'.irad-úgot a negyedére.
•' ^ s,,,d;i használat ii teljesen fölöslegessé teszi,
4 Minthogy n-z' il.l.á, témát fehérebbé is varázsolja a ruhát.
’■ a-' *' 1 ' j'"1 !v 1 a ruhának tellj.-sen ártalmatlan, amiért az alant jegyzett ezég kezességet vállal

in -1 idős,iga folyván olcsóbb, minden más mosószernél.
NélkülözhoteilRiiié válik minden háziasszony és mosónőnél egy egyszeri kísérlet után.

Mindenütt kapható


